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Arrangementer i august 
 
8. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
21. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 

19.30 
30. Møde i børnepolitisk gruppe, hvor: 

meddeles senere kl. 19,30 
 

Kom og vær med i debatten — 
det vedrører os alle 

Ordene tryghed og retfærdig-
hed som supplement til frihed, 
lighed og broderskab, der af 
mange betragtes som selvføl-
geligheder, om end der i disse 
år netop sker indskrænkninger 
på disse områder, læs Ove 
Fich indlæg på side 6 

Så er redaktionen 
tilbage igen efter 
sommerferien.  
Indlæg fra medlem-
merne modtages 
gerne. 

Nye opgaver til 
kommunen kræver 
flere ansatte,  
læs ”Set fra sidelinien”  
på side 10. 



S-posten Side 2 

 

 

Indhold: 
Redaktion og bladets indhold ..... side 2 
Løkkes ideologiske felttog........... side 3 
Liberalismen ................................ side 4 
Luk nu de riges skattehuller......... side 5 
Hvor svært dan det være .............. side 6 
Møde i børnepolitisk gruppe........ side 7 
Dansk økonomi - fra afgrunds- 
debat til globaliseringsdebat ........ side 8 
Set fra sidelinien før sommerferie  side 10 
Brev fra formanden om  
velfærdsaftalen............................. side 12 
Velfærdsambitioner til forskel ..... side 14 
Vi fylder 100 år............................ side 15 
Bruxelles - kursus - tur ................ side 16 
Arbejdsgrupper ............................ side 17 
Sildemøde .................................... side 17 
Kalender....................................... side 18 
A-gruppen.................................... side 19 
Partiforeningens bestyrelse .......... side 20 

S- POSTEN 
Medlemsblad for  

Socialdemokraterne i Albertslund. 

Redaktion: 

Jette Kammer Jensen (ansvarshavende) 
Elisabeth Bentzen 

Indlæg sendes eller mailes til: 

Jette Kammer Jensen 
Tranehusene 96, 2620, Albertslund 
Tlf.: 43 64 54 94 
e-mail: jkammer@aof-danmark.dk 

Deadline - se kalenderen bagest i bladet 

S-posten tilgår medlemmerne, Folke-
bibliotekerne, ABA, Albertslund Posten 
m.fl. S-posten findes på hjemmesiden  
www.x-ved-a.dk.  

Leveringsproblemer - kontakt: 

Aage Jensen, tlf.. 43 62 24 74 
Trykt hos A-Kopi i Glostrup 
Miljøcertificering ISO 14001  

Layout: Elisabeth Bentzen  
e-mail: eb@fay.dk 
Korrektur: Henrik Hess 
Foto: Bent Jensen 

Jeg vil gerne være medlem af Socialdemokratiet 

Navn: 

Adresse:   

By: Tlf.: 

E-mail:  

Ønsker nedsat 
kontingent pga 

� Folkepension, førtidspension eller efterløn 
 

Dato:             /                 2006            Underskrift: 

Sendes til: Socialdemokraterne i Albertslund, v/ Else Boel, Stjernens Kvt. 5 C, 2620  Albertslund 

Postnr.:  



Side 3 S-posten 

 

 

Løkkes ideologiske felttog 

Af Vibeke Storm Rasmussen,  
formand Region Hovedstaden 
 

Sundhedsminister Lars Løkke Rasmus-
sen siger, at han vil skabe et sundheds-
væsen i verdensklasse. Men konsekven-
sen af regeringens politik bliver i stedet 
et udpint offentligt sygehusvæsen for de 
fleste - og privathospitaler for de rige. 
Det ved Lars Løkke Rasmussen godt, 
men han siger noget andet. 
 
Patienter strømmer i disse år til sygehu-
sene ikke blot i Danmark, men i hele 
den rige del af verden. Nye og dyre 
behandlinger bliver mulige. Vi har råd 
til at sørge for, at syge får en god og 
hurtig behandling. Og det skal vi. 
 
Regeringen skruer forventningerne i 
befolkningen i vejret, men vil ikke beta-
le regningen. Fra næste år skal ingen fx 
vente mere end en måned på behandling 
i det offentlige sygehusvæsen. Er vente-
tiden længere, har patienten ret til at 
blive henvist til et privathospital. 
 
Så vidt så godt. Hvis altså de nye regio-
ner får penge til at levere alle de nye 
behandlinger og holde trit med det øge-
de antal patienter, der følger med. 
 
Men virkeligheden er en anden. Region 
Hovedstaden mangler èn mia. kr. for 
blot at føre det nuværende niveau fra 
2006 videre i 2007. Dertil kommer et 
behov for yderligere mindst 600 mio. 

kr., hvis vi blot skal realisere presset 
bl.a. som følge af én måneds ventetid. 
Men det passer ikke ind i selv samme 
regerings skattestop og krav om lav 
vækst i de offentlige udgifter. 
 
Regeringens svar på den modsætning er 
urealistiske krav om rationaliseringer på 
sygehusene. Regeringen vil postulere, at 
strukturreformer vil føre til store bespa-
relser. På sigt når de nye sygehusplaner 
er ført ud i livet, vil der naturligvis være 
millionbeløb at hente. Men det hjælper 
ikke nu og her, hvor regionerne står og 
mangler milliardbeløb. 
 
Samtidig bliver der kælet for privatho-
spitalerne med takster, som sundheds-
ministeren selv har fastsat - på et højere 
niveau end det, de offentlige sygehuse 
kan gøre det for. Og mens regionerne 
vil få et stramt loft over udgifterne, vil 
privathospitalerne kunne behandle løs 
til fuld takst – betalt af de regioner, der 
ikke må bruge flere penge. 
 
Enhver kan sige sig selv, at det ikke 
hænger sammen. Derfor kan det kun 
være led i en bevidst strategi, der lang-
somt, men sikkert, udhuler det offentli-
ge sygehusvæsen på bekostning af pri-
vathospitaler. Det bliver dyrt. Og med 
skattestop er der kun én vej ud af den 
misere, nemlig brugerbetaling. 
 
Er det virkelig den vej, et flertal i Folke-
tinget vil gå? Hvis svaret er nej, må man 
give de offentlige sygehuse ordentlige 
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der står på spil. 
 
Vi skal følge med udviklingen og ikke 
sættes i en afviklingsspiral - hvis vi skal 
have et sundhedsvæsen i verdensklasse! 

økonomiske vilkår fremover. Og det 
indebærer, at Folketinget må være ind-
stillet på, at vi fremover følger med den 
udgiftsvækst, der er i andre lande, i ste-
det for den lavvækst, der har været i de 
danske sundhedsudgifter siden begyn-
delsen af 1980’erne. Det er hele vores 
veldrevne offentlige sundhedsvæsen, 

Liberalismen 

Af Voldermisse 
 

Vi er vist alle liberale forstået som 
frisindede og fordomsfrie, men Ven-
stre, som kalder sig Danmarks Libe-
rale Parti, er liberalister, dvs. tilhæn-
gere af uhæmmet økonomisk udfol-
delse for alle. Den ideologi fører så 
også til, at målet ikke er at styrke 
fællesskabet og sikre ligeværdighe-
den gennem udligning i indkomster. 
 
Venstre kan kun nå sit ideologiske 
mål ved at demontere fællesskabet 
og den demokratiske indflydelse. 
Sådan sælges budskabet selvfølge-
lig, nej det sælges eks. som: 
 
� frit valg for borgerne 
� privatiseringer af fællesskabets 

serviceydelser 
� konkurrencekrav på serviceydel-

ser 
� pisk og gulerod overfor de sva-

geste 

� skattestop og skattelettelser for 
de velbjergede - isoleret fra de-
bat om serviceniveau 

� økonomisk jerngreb om kommu-
nerne 

CEPOS – den liberale tænketank 
støtter op om budskabet gennem 
mystiske beregninger uafhængig af 
demografi mv. 
 
Og nu kommer ungliberalisterne så 
med deres teser, der yderligere skal 
fremme den virkelige målsætning 
for Venstre. Det fik de ganske vist 
hug for af Venstres ledelse, selvom 
Anders Fogh og flere andre i parti-
toppen tidligere har sagt det samme, 
men deres fejl var – set med parti-
toppens briller – var, at de afdæk-
kende den virkelige målsætning. 
 
Tiden er inde til en debat om fælles-
skab og demokrati – til at afsløre 
Venstres virkelige målsætninger. 
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Regeringen lader skattehuller for 
de mest velbjærgede stå vidt 

åben. 

 

Jyllands-Posten beskriver i dag endnu 
et skattehul, som regeringen ikke ønsker 
at lukke. En pensionsmodel, der skulle 
hjælpe iværksættere, er blevet et tag-
selv-bord for folk, der vil slippe billige-
re i skat uden at hjælpe iværksættere 
igang. 

- Mens skatteministeren har travlt med 
at proklamere lukningen af momsskatte-
hullet,  hvor folk kan købe varer til billi-
gere moms i Tyskland, så er han forbav-
sende tavs, når det kommer til de virke-
ligt velstilledes skattehuller, siger det 
socialdemokratiske medlem af Folketin-
gets skatteudvalg, John Dyrby Paulsen. 

Velbjærgede danskere kan spare store 
skattebeløb ved at investere deres pensi-
onsmidler i lejligheder eller lystyachter 
i udlandet – ingen af delene skaber di-
rekte omsætning eller arbejdspladser i 
Danmark, snarere tværtimod. 

- Når rige danskere så har udnyttet dét 
skattehul, kan de jo passende købe en 
andel i f.eks. et udenlandsk ejendoms-
projekt. Det kan yderligere nedbringe 
skattebetalingen i Danmark – forudsat 
altså at man tjener tilstrækkeligt til også 
at kunne udnytte dette hul i skatteloven. 
At sådanne projekter ikke skaber ny 

omsætninger eller arbejdspladser i Dan-
mark, siger sig selv, men projekterne 
florerer i stor stil blandt velstillede dan-
skere – og der er kun ét formål: at ned-
bringe skatten for dem, der i forvejen er 
velbjærget, siger John Dyrby Paulsen. 

- Regeringen kender urimelighederne, 
de kender de udenlandske ejendomspro-
jekter, og oppositionen har flere gange 
opfordret regeringen til at lukke huller-
ne i skatteloven. Men regeringen gør 
ikke noget ved det, for det er jo venner-
ne, det kommer til gode – det grænser 
til det uanstændige, siger John Dyrby 
Paulsen. 

Socialdemokratiet vil i det kommende 
folketingsår tage initiativ til en række 
beslutningsforslag, der skal lukke de 
værste huller i skattelovgivningen – 
f.eks. muligheden for meget store pensi-
onsindbetalinger, finansiering af egne 
luksusgoder via pensionsmidler, og 
nedbringelsen af skatten via passiv del-
tagelse i udenlandske ejendomsprojek-
ter. 

Luk nu de riges skattehuller 



S-posten Side 6 

 

 

Hvor svært kan det være?? 

Af Ove Fich,  
medlem af Regionsrådet for Sjælland og 
tidligere medlem af Europaparlamentet 
 

For nogle uger siden nåede Socialde-
mokratiet et historisk lavpunkt i me-
ningsmålingerne. Laveste i 100 år. Si-
den er det gået lidt fremad, men for lidt. 
Vi er fortsat langt fra den styrke på over 
30 %, som vi traditionelt har haft. 
 
Der er ellers sket meget indenfor de 
sidste 1½ år. 
 
Ny ledelse, ny stil, masser af politiske 
oplæg, men det synes ikke at bære frugt. 
Hvad er der galt? 
 
Jeg synes egentlig, det er ligetil. 
 
Socialdemokratiet blev skabt for at va-
retage industriarbejdernes, bygningsar-
bejderes og tilsvarende arbejdergrup-
pers politiske interesser. Men antallet af 
traditionelle arbejdere, især industriar-
bejdere, er for hastig nedadgående, og 
dette fald vil fortsætte i årene fremover i 
takt med rationaliseringer og automati-
sering. 
 
Så gruppen, der føler et naturligt tilhørs-
forhold til Socialdemokratiet, skrumper 
konstant. 
 
Endvidere er der sket en kulturel indivi-
dualisering, så man følger ikke længere 

gruppen. Det bety-
der, at mange med 
ringe politisk bal-
last vælger parti på 
samme måde som 
vaskepulver. Man 
ser på indpaknin-
gen, husker måske 
en TV-reklame, 
men glemmer at se indholdsdeklaratio-
nen. 
 
Dertil kommer, at mange lønmodtagere 
er blevet velhavende og kan klare sig 
selv. Når socialdemokrater siger, at det 
kan de ikke altid, tror de ikke på det. De 
fleste synes, at det går meget godt. Så 
de behøver ikke Socialdemokratiet. 
 
Derfor er Socialdemokratiet nødt til at 
tale til en bredere gruppe. 
 
Der er mange socialdemokratiske borg-
mestre, som får meget fine resultater 
med kommunevalgene. Det skyldes 
netop, at de taler til alle i deres kommu-
ne og søger at skabe gode vilkår for alle 
interesser. 
 
Socialdemokratiet skal kort og godt tale 
til alle, der tænker på mere end sig selv. 
Lidt selvkritisk kan man nemlig sige, at 
fagbevægelsen og socialdemokraterne 
gennem mange årtier forfægtede bedre 
arbejds- og levevilkår for deres egne. 
Den tid må for socialdemokraternes 
vedkommende være ovre. Nu gælder 
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det bedre forhold for de ringest stillede i 
samfundet, uanset at de oftest er de dår-
ligst organiserede. 
 
Hvilket grundlæggende budskab skal 
der så komme fra Socialdemokratiet? 
 
Uden tvivl vil den bredere kreds fore-
trække ordene tryghed og retfærdighed 
som supplement til frihed, lighed og 
broderskab, der af mange betragtes som 
selvfølgeligheder, om end der i disse år 
netop sker indskrænkninger på disse 
områder. 
 
Med begrebet tryghed tænkes på mulig-
hed for god pasning af børn, gode sko-
ler, ordentligt sundhedsvæsen og god 
ældrepleje. Men der tænkes også på 
gode fødevarer, tryghed i trafikken, god 
forbrugerbeskyttelse, tryghed i ansættel-
sen osv. Endelig tænkes der naturligvis 
på tryghed overfor kriminalitet, herun-
der især vold. 
 
Retfærdighedssansen ligger dybt hos 

danskerne. Den går kort sagt ud på, at 
alle skal behandles ens. Derfor vækker 
det harme, når juridiske forhold betyder, 
at åbenbart forbryderiske personer går 
fri, når skatte unddragere slipper billigt, 
når der sker socialt bedrageri, når ejen-
domsmæglere og udlejere snyder kun-
derne osv. De to formiddagsblade lever 
af at fremdrage eksempler, der krænker 
vores retfærdighedssans. 
 
Så opskriften er klar. Vi skal tale til en 
bred kreds af fornuftige mennesker og 
koncentrer indsatsen omkring de to be-
greber tryghed og retfærdighed. 
 
Glem alt om spin, performance, Tv-
tække, mv. Lad os i stedet være os selv 
med et klart budskab. 
 

Hvor svært kan det være? 
 
 

 
 
 

Møde i Børnepolitisk Gruppe 
 

Børnepolitisk Gruppe afholder møde 
 

onsdag den 30. august 2006, kl. 19.30 
 

Stedet vil blive sendt ud på mail til gruppens medlemmer 
og vil kunne ses på www.x-ved-a.dk  
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Resumé udarbejdet af Jette Kam-
mer Jensen af indlæg af fhv. nati-
onalbankdirektør Bodil Nyboe 
Andersen på årsmødet i Dansk 
Handel og Service.  
 
Hvis nogen for 25 år siden hav-
de sagt, at Danmark ville være 
gældfri den 01.04.06, så ville Bo-
dil Nyboe Andersen havde sagt: 
aprilsnar ! 
 
Men at Danmark nu er et fore-
gangsland på økonomi er resulta-
tet af 25 års systematisk økono-
misk planlægning, og hun frem-
hævede så følgende fra de 25 år: 
 
1972 
Her faldt de nok så berømte ud-
sagn fra Knud Heinesen om, at vi 
godt nok ikke står på afgrundens 
rand, men den er i sigte. Og 2 år 
senere talte man faktisk om risi-
koen for, at Danmark gik banke-
rot, forstået sådan, at vi ville få 
vores økonomiske vilkår dikteret 
af udlandet. 
 
I lange perioder havde vi brugt 

devalueringen af kronen, som et 
forsøg på at rette skuden op, hvil-
ket førte til en merimport, vi slet 
ikke kunne klare, og rentestig-
ning i uanede højder over 22 %, 
og vi kom ind i en ond cirkel. 
 
Krisebevidstheden var stor hos 
politikerne. Regeringen Anker 
Jørgensen satte en voldsom 
stramning ind, og sænkede købe-
kraften med 10-15 %. 
 
1982 
Her kommer så næste indgrebs-
bølge, hvor det meste markante 
var fastkurspolitikken, som siden 
er fulgt. Det hjalp og renten faldt 
fra 22 % til 15 %. Men betalings-
balanceproblemet blev større og 
voksede sig til 5-6 % af bruttona-
tionalproduktet. 
 
Midt i 80’erne kommer så kartof-
felkuren med hovedbudskabet: 
forbruget skal ned og opsparin-
gen op, med de følgevirkninger, 
at ledigheden steg og det gjorde 
konkurserne også. 
 

Dansk økonomi - fra afgrundsdebat 
til globaliseringsdebat 
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1990 
Så kommer SR-regeringen, og 
den går så til angreb på ledighe-
den og indførte forskellige or-
lovsmuligheder, en aktiv arbejds-
markedspolitik m.m. 
 
Disse 3 reformer har æren for 
den situation, vi er i dag – roses 
skal politikernes krisebevidsthed 
– uanset partifarve – og uanset at 
initiativer gjorde noget godt, men 
også førte til noget mindre godt. 
 
Når processen er lykkedes, så 
skyldes det i høj grad det danske 
flex-curity-system, og den år-
hundrede lange tradition om, at 
arbejdsmarkedets parter taler 
sammen og taler sig tilrette. Det 
er dog væsentligt at erindre sig, 
at flex-curity har 2 aspekter: 
 
� fleksibilitet på arbejdsmarke-

det 
� et veludbygget vældfærdssy-

stem 
 
Det betyder nemlig, at Danmark 
– modsat mange andre lande – 
ikke lovgivningsmæssigt forhin-
drer afskedigelser, og dermed 
skaber fleksibiliteten, og det kan 
kun ske, hvis man har sikker-
hedssystemet. Det er værd at 
erindre om denne sammenhæng. 

Systemet er næppe en eksportva-
re, fordi den hviler på en over 
100-årig-tradition mellem ar-
bejdsmarkedets parter. 
 
Men resultatet af de sidste 25 års 
indsats er altså, at Danmark i dag 
har en stærk økonomi, det var 
ikke nogen aprilsnar ! 
 
Nu taler vi om globalisering (= 
international arbejdsdeling) som 
om, det blev opfundet i går, men 
vi har haft globalisering i 100 år, 
kun afbrudt af 1930’erne og 
1940’erne, som der var helt spe-
cielle årsager til. 
 
Vi taler som om hele vores pro-
duktion er underlagt globalise-
ringstendensen, men det er noget 
vrøvl. Vi ønsker oplevelser og 
service i langt højere grad end 
tidligere, og disse produkter – 
som er en stor del af vores pro-
duktion – er ikke underlagt glo-
baliseringstendensen. 
 
Globaliseringen er ikke en trus-
sel, men en chance, som vi skal 
udnytte. 
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Af Jette Kammer Jensen 
 
NYE KRAV - FLERE ANSATTE 
Vi er i den gunstige situation, at ar-
bejdskraft efterspørges, og samtidig er 
en meget stor gruppe af borgere sat 
uden for arbejdsmarkedet. Den situation 
skal udnyttes til at få de ledige i arbejde. 
Derfor skal kommunen efter pålæg fra 
Staten intensivere opgaven med at få 
ledige i arbejde. Det betyder, at der skal 
ansættes 7 nye personer i social- og 
sundhedsforvaltningen, det var alle eni-
ge om, selvom Enhedslisten ikke brød 
sig om model pisk og gulerod, som de 
mente, at Staten anvender.  
 
Derudover ansættes 5 nye medarbejdere 
i Jobcentret, som får til opgave at gøre 
en særlig indsats for at få kontant-
hjælpsmodtagere i arbejde, og man for-
venter, at udgifterne til passiv kontant-
hjælp og starthjælp vil falde med 5,7 
mio. kr. i 2007. 
 
Heller ikke den indstilling kunne En-
hedslisten tiltræde, fordi den indebærer 
straks-aktivitering i form af tvang - det 
bør efter enhedslisten opfattelse alene 
være et tilbud.  
 
Når man hører, hvad Enhedslisten siger, 
så må man undres. Det grundlæggende 
princip i den danske velfærdsmodel er 
jo, at enhver borger har pligt til at sørge 
for sig og sine, og kun hvis man ikke 
kan det, så sørger det offentlige for bor-
geren.  

MADORDNING TIL SKOLE-
BØRNENE 
Kommunalbestyrelsen har tidligere be-
sluttet, at der skal udarbejdes et udbuds-
materiale til en madordning til skolebør-
nene, som dels skal være ernærings-
mæssigt korrekt dels være økologisk, og 
merudgiften ved at anvende økologiske 
råvarer skulle kommunen så udrede.  
 
Alle var begejstret for en madordning, 
men de konservative kunne ikke accep-
tere, at der blev ydet tilskud hertil. Hvil-
ket fik Henrik Soloy fra Dansk Folke-
parti til spidst at sige, at han var skuffet 
over, at de konservative ikke ville være 
med til brødføde vores børn - men det 
ville de konservative skam gerne, men 
ikke med kommunalt tilskud. Det er jo 
ikke ukendt, at de konservative ikke vil 
vægte økologiske fødevarer.  
 

Set fra sidelinien 
før sommerferien 
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STRUKTURREFORMEN PAS-
SER IKKE MED BUSTRAFIK-
KEN 
 Den 1. januar 2007 overtager kommu-
nerne bustrafikken, men virkeligheden 
er jo, at busserne jo kører på tværs af 
kommunerne, og for at sikre, at der fort-
sat er et sammenhængende bussystem 
på Vestegnen, så etableres et tværkom-
munalt netværk, der skal sikres koordi-
nering m.v. Det fandt alle fornuftigt. 
 
PASSER BEHOV OG NORME-
RING  ? 
 Kommunalbestyrelsen ønskede en ana-
lyse af, hvorvidt behovet for hjemmesy-
gepleje nu også passer med normerin-
gen. Analysen, hvor man bl.a. har fulgt 
sygeplejersken en uge viser, at der er 
brug for en opnormering. Men der er 
også opstillet nogle vejledende normer 
for tidsanvendelsen til de forskellige 
ydelser, og det skal kommunen - som 
Niels Jensen sagde - fordi der er en 
fritvalgsmodel, og kommunen skal der-
for kunne sætte en pris på ydelserne. På 
trods af at Niels Jensen gang på gang 

fremhævede, at der var tale om vejle-
dende tidsanvendelser, og at ydelsen til 
den konkrete person sker ved en indivi-
duel vurdering, så var det præcis ydel-
seskataloget, der blev en debat om. 
Uanset hvor meget Niels Jensen sagde, 
så var der nogle, der VILLE læse det, 
som om de vejledende timer ikke var 
vejledende. Ældrerådet, der varetager 
de ældres interesserer, havde dog forstå-
et budskabet, så det må undre, at andre 
ikke kunne det.  
 
Og så stod sommeren for døren. 

 
Helvede er et sted, 
hvor englænderne laver maden, 
hvor italienerne dirigerer trafikken, 
hvor tyskerne leverer underholdningen, 
og hvor danskerne står for integrationen. 
 
Sagt i en Folketingsdebat af John Dyrby, Socialdemo-
kraterne, som et citat af et mundheld. 
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Jeg er meget tilfreds med  

resultatet,  
og vi Socialdemokrater  
kan være stolte af det.  

 
Kære Socialdemokrater 

Så faldt aftalen om fremtidens velfærd 
på plads. Socialdemokraterne har for-
handlet intenst med regeringen, Det 
Radikale Venstre og Dansk Folkeparti 
om en række reformer, som skal frem-
tidssikre et stærkt velfærdssamfund.  
 
Jeg er meget tilfreds med resultatet, og 
vi Socialdemokrater kan være stolte af 
det. Pisken er gemt væk. Vi vil hellere 
motivere danskerne til at gøre en ekstra 
indsats for fællesskabet. 

Vi har bevaret efterlønnen som en fem-
årig ret for alle. Vi har også selv fore-
slået, at man i fremtiden skal være 62 år 
for at få efterløn. Men der bliver en lang 
overgangsperiode, og det betyder, at det 
først kommer til at gælde fuldt ud i 
2022. 

Er man ikke allerede tilmeldt efterløns-
ordningen, får man nu en fortrydelses-
ret, så man kan komme tilbage på vog-
nen.  

Også folkepensionsalderen udskydes 
med to år, så man fra 2027 først bliver 

Brev fra formanden 
om velfærdsaftalen 

pensionist som 67-årig. Særreglerne for 
arbejdsløse over 55 år bortfalder, til 
gengæld vil de der er ved at falde ud af 
dagpengesystemet blive tilbudt senior-
job. 

Når vi beder mennesker om at blive 
længere på arbejdsmarkedet, har vi også 
et ansvar for at sikre et arbejdsmiljø, der 
giver dem reel mulighed for det. Derfor 
afsætter vi tre milliarder kroner i en 
Forebyggelsesfond. Pengene skal bru-
ges til at bekæmpe nedslidning, sikre 
genoptræning og rehabilitering af syge 
og handicappede, forbedre folkesundhe-
den og mindske sygefraværet. 

På arbejdsmarkedspolitikken fik vi 
bremset regeringens planer om halve 
dagpenge til de 25-29-årige. I stedet 
skal alle ledige aktiveres efter ni måne-
ders ledighed, og der skal større fokus 
på uddannelse i aktiveringen. Integratio-
nen på arbejdsmarkedet forbedres med 
flere jobkonsulenter og målrettede løn-
tilskud for langtidsledige. 

Man kan ikke tale om fremtidens vel-
færd uden at tale om uddannelse. Også 
her har Socialdemokraterne sat tydelige 
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fingeraftryk. 

Unge, som går tidligt i gang med en 
videregående uddannelse, skal have 
lettere ved at blive optaget på drømme-
studiet og universiteternes specialer skal 
have et mere realistisk omfang, så de 
unge ikke sidder fast.  

Regeringens planer om at skære i SU’en 
har vi hele tiden vendt os imod, og det 
bliver der heller ikke noget af med det 
nye forlig. 

Unge der vælger en erhvervsuddannelse 
får nu en færdiggørelsesgaranti, så de 
ikke risikerer at stå uden praktikplads. 
Samtidig skal erhvervsskolerne have et 
kvalitetsløft. 

Der afsættes desuden en milliard kroner 
til voksen- og efteruddannelse. Antallet 
af nye voksenlærlinge bliver fordoblet 
til 2.000 i forhold til regeringens oplæg, 
og15.000 flere danskere med læse- og 

staveproblemer vil få den nødvendige 
hjælp. 

Endelig har vi sikret at 10. klasse fortsat 
er et godt tilbud.  

Alt i alt har vi nået en aftale, som kan 
være med til at ruste Danmark og hver 
enkelt dansker til globaliseringens man-
ge store udfordringer, og som kan sikre, 
at vi i fremtiden har råd til en bedre 
velfærd til gavn for os alle. En aftale 
med tydelige socialdemokratiske finger-
aftryk. 

Med venlig hilsen 

 
Helle Thorning-Schmidt 

 

Vil du have nyhedsmail  
direkte til din E-mail-adresse? 

Så slå op på vores hjemmeside 
www.x-ved-a.dk 

og tilmeld dig til nyhedsmail. 
Så vil du fremover modtage  

alle nyheder  
og meddelelser om arrangementer  

i partiforeningen 
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Velfærdsambitioner til forskel 

Socialdemokraterne ønsker bedre 
økonomiske rammer for landets 

kommuner 

 

De socialdemokratiske medlemmer af 
Folketingets finansudvalg ønskede i dag 
(29.6) ikke at stemme for det aktstykke, 
som skal danne grundlag for kommu-
nernes og regionernes økonomi i det 
kommende år. Som tidligere år und-
lod  Socialdemokraterne at stemme, og 
partiets medlemmer af finansudvalget 
finder forløbet helt uacceptabelt. 

- Rammerne i aftalen dikteres ensidigt 
af regeringen, der har holdt en pistol for 
panden af kommunerne. Det vil især gå 
ud over børnene og de ældre, der jo er 
dybt afhængige af den kommunale ser-
vice. Det er angribeligt, at flertallet be-
stående af regeringen og Dansk Folke-
parti udviser sådan en ligegyldighed 
over for behovet for at tilføre reelle og 
nye ressourcer til de ældre. Med denne 
aftale er det desværre meget sandsyn-
ligt, at de ældre også vil få en dårligere 
kommunal service i 2007, siger Social-
demokraternes finansordfører, Jan Pe-
tersen. 

Også børnene i daginstitutioner og fol-
keskolen vil med stor sandsynlighed 
mærke sparekniven i det kommende år, 
og Socialdemokraterne er modstandere 
af regeringens diktat til kommunerne 
om at nedbringe folkeskoleudgifterne. 

Samtidig har regeringen ikke leveret 
nogen form for sammenligning mellem 
denne aftale og de foregående års afta-
ler. Det betyder, at man ikke kan se, 
hvor meget ringere de kommunaløkono-
miske rammer bliver i 2007.  

- Aftalerne mellem regeringen og kom-
munerne og regionerne danner grundla-
get for borgernes velfærdsservice. Der-
for er det dybt problematisk, at vi ikke 
kan sammenligne denne aftale med de 
foregående år. Uden et sammenlig-
ningsgrundlag har man jo ingen forud-
sætninger for at bedømme, hvor meget 
der skæres ned i velfærden. Og det gør 
bare situationen endnu værre, at kom-
muneforhandlingerne i år antog farceag-
tige dimensioner, siger Jan Petersen. 

Socialdemokraternes ambitioner for 
velfærdssamfundets udvikling er mar-
kant højere end regeringens. Derfor kan 
partiet ikke støtte de meget snævre ram-
mer, som aftalen pålægger kommunerne 
at arbejde indenfor det kommende år. 
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Flertallet vil bære ansvaret for ringere 
kommunal service og at mange af lan-
dets kommuner i 2007 ikke kan levere 
tilfredsstillende offentlig service på 
kerneområderne i 2007. 

- Vi ønsker at udvikle og forbedre den 
offentlige velfærd, og denne aftale er et 
bevis på, at regeringspartierne og Dansk 

Folkeparti har en anden og mere nedslå-
ende dagsorden for fremtidens velfærd, 
siger Jan Petersen. 

Vi fylder 100 år. 
 
 Den 2. januar 2007 fylder partiforeningen 100 år, og 

det skal selvfølgelig fejres. Generalforsamlingen i april 
nedsatte et jubilæumsudvalg, og vi er godt i gang 
med forberedelserne. 

 
Uden at røbe for meget, kan vi allerede nu love jer, at det bliver et flot jubilæ-
um, der bliver fejret i løbet af uge 1 med flere forskellige arrangementer og 
aktiviteter afsluttende med et brag af en medlemsfest lørdag den 6. januar 
2007. 
 
Vi har bl.a. planer om at stort offentligt politisk arrangement i Musikteatret, 
men vi mangler stadig flere gode idéer til form, indhold og indledere. Så har 
du en eller flere gode idéer, så hører vi meget gerne fra dig. Send en mail 
eller grib røret og ring til en fra udvalget, som består af: 
 
Else Boel, tlf. 43 62 60 09, mail: eboel@stofanet.dk 
Lars Toft Simonsen, tlf. 43 62 72 15, mail: lts@tele2adsl.dk 
Jan Kristensen, tlf. 43 62 88 17, mail: vang@image.dk 
Joan Stubtoft, tlf. 43 64 57 88, mail: jst@sst.dk 
Jette Blom-Jensen, tlf. 43 64 55 43, mail: jette_blom-jensen@net.dialog.dk  
 
Udvalget regner med medlemmernes positive medvirken, når der i løbet af 
eftersommeren kommer mere og mere kød på forberedelserne. Der bliver i 
hvert fald brug for mange hjælpende hænder. 
 
Jubilæumsudvalget. 
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Bruxelles – kursus 
  
Glæd jer til sæsonen 2006-2007: 
 
Socialdemokraterne i Albertslund planlægger kursus og studietur 
til EU. 
 
Det er lykkedes os at få aftaler på plads med nogle meget fine oplægs-
holdere, som vil komme og tale om forskellige emner vedrørende EU. 
 

• Onsdag den 1. november 2006: Poul Nyrup – Parlamentet i 
dag 

• Onsdag den 17. januar 2007: Freddy Blak – Parlamentet som 
kampplads 

• Onsdag den 21. marts 2007: Poul Nielson – Kommissærernes 
arbejde 

• Onsdag den 18. april 2007: Poul Breyen – Hvor står EU nu, 
hvor skal vi hen 

 
Vi glæder os meget til at se rigtig mange til kursusaftnerne, og man 
kan også godt deltage selvom man ikke har tid til at tage med på den 
planlagte studietur i maj 2007. 
 
Tid og sted: Birkelundgård,  
Damgårdsvej 25, Albertslund, kl. 19.30 
 
Med venlig hilsen 
Jan Kristensen,  
Aage Jensen og  
Aase Elkott   
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ARBEJDSGRUPPER 
 
Børnepolitisk gruppe: 
Steen Poulsen, Rytterhusene 50,  43 64 65 94 
E-mail: sp@dcl.dk 
 
Miljøpolitisk gruppe 
Per Scheye, Lodager 32, 43 62 70 06 
E-mail: prs@webspeed.dk 
 
IT-koordinator 
(Hjemmeside) 
Jan Kristensen, Elefantens Kvt. 5 D, 43 62 88 17 
E-mail: vang@image.dk 
 
Socialpolitisk gruppe 
Leif Neergaard, Galgebakken Over 7-1 B, 43 62 23 97 
E-mail: ibenpe@tiscali.dk 
 
Sundhedspolitisk gruppe 
Flemming Jørgensen, Snebærhaven 48, 43 42 01 64 
E-mail: fjalb@net.dialog.dk 
 

Sildemøder starter igen 
Lørdag den 2 september 2006 

fra kl. 11.00-13.00 
i Musikteaterets Alrum 

 
 Michelle Baadsgaard 

Gruppesekretær 
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KALENDER: 
 
 
August: 
 
8. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
21. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
21. Deadline for S-Posten 
29. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
30. Møde i børnepolitisk gruppe, Roholmskolen, kl. 19,30 
 
 
September: 
 
2. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
12. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
18. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
18. Deadline for S-Posten 
23.-24 Socialdemokratiets kongres 
26. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
Oktober: 
 
7. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
10. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
23. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
23. Deadline for S-Posten 
31. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
November: 
 
1. Parlamentet i dag, Poul Nyrup, Birkelundgård, kl. 19.30 
4. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
14. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
20. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
20. Deadline for S-Posten 
28. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
 
December: 
 
2. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
12. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
18. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
18. Deadline for S-Posten 
28. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
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Borgmester,  
Økonomiudvalg (F) 

Finn Aaberg 
Bymosevej 8 

Tlf.: 43 96 64 96 
E-mail:  
finn.aaberg@albertslund.dk  

Børne- ungeudvalg (F),  
Tekn. udvalg,  
Økonomiudvalg  
Miljø– og planudvalg 

Michelle Baadsgaard 
Kratager 1 

Tlf.: 43 62 21 68 
E-mail:  
michelle@fam-baadsgaard.dk  

Folkeoplysn.udvalg (F),  
Kulturudvalg 
Arbm.udvalg 

Susanne Storm Lind 
Randager 100 

Tlf.: 43 62 14 79 
E-mail:  
susanne.lind@ft.dk  

Børneudvalg (F),  
Tekn.udvalg 
Folkeoplysn.udvalg 

Jens Mikkelsen 
Porsager 89 

Tlf.: 43 62 41 40 
E-mail:  
jensmik@post.tele.dk  

Socialudvalg (F),   
Økonomiudvalg  
 

Nils Jensen 
Rytterhusene 25 

Tlf.: 43 62 18 49 
E-mail:  
nilsulla@yahoo.dk 

Kulturudvalg (F) . 
Børneudvalg 
Folkeoplysn.udvalg 

Lars Toft Simonsen 
Pilehusene 110 

Tlf.: 43 62 72 15 
E-mail:  
lts@tele2adsl.dk 

Miljø- og planudvalg (F), 
Arbm.udvalg,  
Tekn. udvalg 

Steen Christiansen 
Præstehusene 59 

Tlf.: 43 44 88 48 
E-mail:  
Steen.christiansen1@skolekom.dk  

Socialudvalg 
Arbm.udvalg 

Erdil Selcuk 
Topperne 20 st. 

Tlf.: 43 64 57 93 
E-mail: mr.es@webspeed.dk 

Tekn. udvalg 
Socialudvalg 
Miljø– og planudvalg 

Flemming Jørgensen 
Snebærhaven 48 

Tlf.: 43 42 01 64 
E-mail: fjalb@net.dialog.dk 

Børneudvalg 
Kulturudvalg 
 

Søren Jensen 
Galgebakken Neder 3-2B 

Tlf.: 43 64 23 23 
E-mail: soj@comxnet.dk 

Socialudvalg 
Miljø- og planudvalg 

John Holm Andersen 
Vibens Kvt. 8 D 

Tlf.: 43 64 20 58 
E-mail:  
viben@x-ved-a.dk 

Kommunalbestyrelsesmedlemmer: 

 

”(F)” henviser til, at pågældende besætter formandsposten i udvalget. 

Amtsborgmester: 
Vibeke Storm Rasmussen, Randager 46,  Tlf.: 43 64 25 21 
E-mail: amtsborgmester@kbhamt.dk 

Folketingsmedlem: 
Mogens Lykketoft, Trepilevej 1 B, 2930 Klampenborg, Telefon i Folketinget: 33 37 40 34 
E-mail: smoly@ft.dk 



Se også partiforeningens hjemmeside: 
http:www.x-ved-a.dk  

(label) 

Formand Aage B. Jensen 
Nyvej 69, 1. mf. 
Tlf.: 43 62 24 74 

E-mail: 
Aage_bj@hotmail.com 

Næstformand: Leif Neergaard (f)  
Galgebakken Over 7-1 B 
Tlf.: 43 62 23 97   

E-mail:  
ibenpe@tiscali.dk 

Kasserer: Else Boel (f) 
Stjernens Kvt. 5 C 
Tlf.: 43 62 60 09   

E-mail: 
eboel@stofanet.dk 

Sekretær: Elisabeth Bentzen (f) 
Fosgården 4,1 tv 
Tlf.: 43 64 52 20 

E-mail: 
eb@fay.dk 

Uddannelses-
sekretær: 

Aase Elkott 
Snebærhaven 56 
Tlf.. 43 96 54 36 

E-mail:  
aase@prime-asp.com  

Bestyrelses-
medlemmer: 

Stephen Seidelin 
Fiskerhusene 65 
Tlf.: 43 66 16 61 

E-mail:  
stephenseidelin@hotmail.com 

 Flemming Holst Larsen  
Falkehusene 43 
Tlf.: 43 62 55 74   

E-mail:   
fhl@post11.tele.dk 

 Jesper Andresen 
Galgebakken Sten 6-13 
Tlf.: 26 35 45 57 

E-mail: 
jesperandresen@comxnet.dk 

 Vibeke-Anne W. Eriksen 
Svanens Kvt. 9 D 
Tlf.: 43 66 13 03 

E-mail: 
vawe@comxnet.dk 

Suppleanter: Susanne Winther-Nielsen 
Ørnens Kvt. 3 A 
Tlf.: 43 62 25 61 

E-mail: 
swn@eogs.dk 

 Morten Nielsen 
Ankerets Kvt. 8E 
Tlf.: 43 54 33 36 

E-mail: 
morten.nielsen@ft.dk  

 Elmer Jensen 
Kanalens Kvt. 176, 1.tv. 
Tlf.: 22 27 49 51 

E-mail: 
elmer@comxnet.dk 

Partiforeningens bestyrelse 

"f" henviser til, at pågældende er 
medlem af forretningsudvalget. 


